

# 明年，铁路货运运价或提高

## 货运运价预计在一至两年内上调为0.15元/吨公里左右

□新华社北京12月17日新媒体专电

记者从多名消息人士处了解到，旨在改善铁路盈利能力、增加对民营资本吸引力，且备受各方关注的铁路运价改革方案正在酝酿中，可能于明年年初出台。

据此方案，货运运价将在一至两

年内上调为0.15元/吨公里左右的合理水平，相比目前铁路平均0.12元/吨公里运价，有25%左右的提价空间，之后实现市场化波动。客运方面，高铁试点航空定价模式实现运价市场化，而普通列车接受政府补贴。

据记者了解，铁路运价市场化的路径是按照铁路与公路保持合理比价

关系制定铁路货运价格，同时建立铁路货运价格随公路货运价格变化的动态调整机制。另外，将铁路货运价格由政府定价改为政府指导价，增加运价弹性。

目前公路运价为0.4元至0.5元/吨公里，按照1:3的运价比，铁路运价合理区间约为0.14元至0.16元/吨公里。

# 信托知识 你问我答

信托理财作为现代投资的重要形式，已有越来越多的投资者参与进来。信托公司是中国银监会监管的金融机构，可以利用金融机构的专业能力和管理能力，借助科学投资决策制度和风险控制体系，防范项目风险，保障投资者权益。

近期有一些读者朋友向记者询问，在购买信托时，信托公司为了防范风险，通常会使用抵押或者质押的风险防范措施，但二者的区别在哪儿？记者专门询问了中原信托的业内人士进行深入了解。

中原信托理财中心市场三部经理朱凤哲介绍：“抵押与质押是经济生活中两种常见的担保方式，都需要签订书面合同，在债务人未履行债务时，债权人（通常指信托公司）就有权将抵押物或质押物折价或以拍卖、变卖所得的价款优先受偿。抵（质）押措施对项目的保障体现在本息抵（质）押率上，本息抵（质）押率是指贷款本息与抵（质）押物评估价值之比。如近期发行的项目土地抵押率在50%以下，表示若按该土地评估价值一半的价格处置土地所获得的收益，基本能够支付投资人的本金和预期收益。”

朱经理又解释说：“两者最大的区别是抵押不需要债务人或第三人转移对其特定财产（抵押物）的占有，而质押中，债务人或第三人必须将其特定财产（质押物）移交给债权人占有。因此，抵押担保在签订书面合同后，还应办理抵押登记，抵押登记机关应当是财产的管理机关，如土地使用权的抵押登记机关为土地管理机关，而船舶、车辆则为运输工具的登记部门等；而质权自质押物移交于质权人占有时生效。”（孙欢）

# 明年，部分婴幼儿奶粉或便宜

## 2014年关税实施方案发布，部分婴幼儿奶粉进口暂定税率下调

□据《新京报》

明年起我国对进出口关税进行部分调整。国务院关税税则委员会12月16日发布2014年关税实施方案，自2014年1月1日起，我国将对767项进口商品实施低于最惠国税率的年度进口暂定税率，平均优惠幅度达60%，其中部分婴幼儿奶粉进口暂定税率下调。

根据方案，新增和进一步降低税率的产品包括活塞航空发动机、手机和平板电脑取像模块等战略性新兴产业所需的设备、零部件和原材料；天然牧草等支农惠农产品；音频生命探测仪等救灾用品等。

同时，光纤预制棒、多点喷射涡轮增压汽油机等部分商品2014年将不再实施年度进口暂定税率，即回归至最惠国税率，比2013年的暂定税率稍高。关税税则委员会称，这是根据国内产业发展和转型升级的变化情况进行的调整。

此外，2014年我国继续以暂定税率的形式对煤炭、原油、化肥、铁合金等产品征收出口关税，其中，适当降低了化肥出口关税税率。

与大众消费相关的部分婴幼儿奶粉、护肤品等进口商品暂定税率与2013年相比没有发生太大变化。其中，乳蛋白部分水解配方、乳蛋白深度水解配方、氨基酸配方、无乳糖配方特殊婴幼儿奶粉2014年暂定税率为5%，比最惠国税率的20%下调了75%。

护肤品2014年的暂定税率为5%，而最惠国税率为6.5%。该调整与2013年的税率方案相同。

商务部研究院消费经济研究部主任赵萍此前表示，国务院关税税则委员会曾多次调降特殊配方婴幼儿奶粉税率，这是由于国内消费者对进口奶粉需求旺盛。随着我国人民生活水平的提高，进口奶粉已从此前的奢侈品转变成为中等收入阶层的必需品，因此关税理应调降。

# 相关链接 “难撼洋奶粉高价”

□据《每日经济新闻》

对于“洋奶粉的价格可能会出现下调”的疑问，知名乳业专家王丁棉说，我观察了七八年，每次关税税率的下调，我国市场上婴幼儿奶粉的市场终端价格并没有下调。

王丁棉分析说，首先在整个产品的价格中，关税所占比例不大，对成本构成影响很小，所有每罐900克装的洋品牌奶粉，成本都在85元左右，关税影响不了整个价格，难撼洋奶粉高价。

在王丁棉看来，进口奶粉价格降低的办法只有采取直销模式，砍掉流通渠道的利润，比如采用网店或者平台营销的模式。



广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外

BBS

娱乐



BBS.LYD.COM.CN